





## Distribuirea zahărului pe noua cartelă 1943

În urma instrucțiunilor primite de la S. S. al Aprovizionării, Primăria a luat măsuri pentru preschimbarea cartelelor noi, în care scop a afișat publicații în oraș fixând data la care fiecare proprietar urmează să se prezinte la circa respectivă de poliție, spre a primi câte un exemplar din declarația formular No. 2 și în ordinea alfabetică începând din ziua de 27 Mai crt. și până la 4 Iunie se va distribui nouile cartele.

Pe ziua de 5 Iunie a. c. se va face distribuția zahărului pe 3 luni, Iunie, Iulie și August a. c. pe bonul No. 36 pâine pag. 2-a a cartelei individuale noi 1943.

Rația pe lună va fi de 0,500 kgr. de persoană pe trei luni 1,500 kgr.

## Carnetul Tulcei

— De la redacția noastră din Tulcea —

Eforturile Spitalicești cari au luat ființă la 16 Aprilie a. c., au fost adunarea generală săptămânala ținută în sala de recepție a Prefecturii de județ.

A prezidat distinsul nostru prefect, d-l Col. U. Ghica — președinte al Comitetului de Patronaj județean — care, deschizând ședința, a expus scopul de înalt umanitarism urmărit prin crearea Eforturilor Spitalicești.

Adunarea g. l. a purces, apoi, la alegerea comitetului de direcție — și la alcătuirea proiectului de buget pe anul acesta.

Au fost aleși: Președinte, d-l dr. V. Iorgulescu. Vice-președ., d-l Ioan Iacobin. Membri, d-nul George Skol tely și d-na Cpt. Pârâu.

Din partea Ministerului Sănătății și al Comitetului de Patronaj au fost desemnați: d-na Dr. Stănescu și d-nii Dr. Vasile Daghic și Const. Țigău, primarul orașului.

Centori au fost aleși d-nii: M. Gioga, P. Tsachiris și controlor financiar Ilie Vasiliu; iar supleanți, d-nii P. Vinț, sub-inspector școlar, Dragomirescu șeful oficiului asigurărilor sociale și d-ra dr. Picioroga.

Adunarea a decis ca, în afară de prevederile legii, Eforturile să acorde asistență și îngrijire medicală bolnavilor din oraș și județ și familiilor lor.

A fost aprobat proiectul de buget pentru anul în curs:

La venituri — din subvențiile Prefecturii și Primăriei, cum și din diverse donații — Lei 700 000.

Cheltuieli — de asistență și înregistrarea spitalelor — Lei 650 000 și fond de deschidere de credite, Lei 50 000.

Camuflajul luminilor trebuie să pravească cu toată atențiunea, pentru ca să ne păzim avuții și viața împotriva inamicului care cutreeră văzduhul, pânditor mai ales noaptea, întocmai vampirului setos de sânge.

Pe lângă pericolele grele la care ne expunem, oștinind seama de

ordonanțe e autorităților privitoare la camuflajul luminilor, legea mai aplică și sancțiuni pentru neconformare, astfel precum Curtea Marțială din Constanța a condamnat pentru neafumolarea luminilor la amenzi între 1000 și 3000 lei pe următorii cetățeni din județul nostru:

Stela Zurtu din Agighiol, Tud. N. Ștefan din Cerna, Elena Tambochi, C. Carantil și Lazarina Topoleanu din Pecineaga, Arion Zlote din I. G. Duca, Ion Ionescu din Mihai Bravu și Vasile Arfir din Sâmbăta Nouă.

Epilogul unei întoarceri la reie, între un revizor de pescărie și un parazit al societății. — Între revizorul de pescărie Ion Grigorescu din Murighiol și Ion Al. Petrescu, un parazit al societății, s'a legat o tovarășie pornită spre fapte rele.

Considerând avuții Statului drept activ al „asociației” lor, cei doi întovărășiți au interesat pescăria în apse din regiunea Murighiol peșcarilor care nu le numărău, dijmă.

Astfel, au pretins lui Luchian 20000 lei, au încasat de la Florea Matei și alții, 21000 lei; au stors de la Fedat Sarghei 5000 lei, de la Inmen Timofte 25000 lei, de la Luca Toader 10000 lei, de la Condeat Zahareno 8000 lei, etc. etc.

Camera de punere sub acuzare de pe lângă Curtea de Apel din Constanța, a ordonat imediat arestare a celor doi tovarăși pentru abuz de putere și luare de de mită și acum, la răcoare, ambii sunt în așteptarea sancțiunilor pe care legea le aplică pentru astfel de inoleptăciuri.

**Pierzând** Buletinul populației eliberat din comuna Bujoru jud. Covurlui, pe numele Elena Pârlea, Șos. Mangalicii Constanța, îl declar nul.

**Pierzând** Buletinul populației Constanța, pe numele Ciuntu Ștefan, strada Ion Roata 32, îl declar nul.

### Stiri diverse municipale

— Lucrările pentru instalarea liniei de tramvai continuă. În momentul de față se fac săpături pentru construirea terasamentului și pentru așezarea șinelor pe B-dul Regina Maria, în curând va începe lucrările și spre Anadolchioi.

— În cursul săptămânii viitoare, primăria municipiului va emite o ordonanță prin care se va fixa un nou preț la cartul preparat din lupte de oate.

### Un mare cititor:

## D-l Colonel Ignătescu

urmare din pag. 1 a

pe care nu l cunoști, dar pentru care simți afectată, grațitudinea ta întreagă: s'a făcut această restaurare cu totul altfel decât în trecut, adică prin economii operate la prevederile bugetare privind reparațiunea clădirii: fără devize și plăți suplimentare — devize și plăți cari, mai ales sub regimurile politice, reprezentau mai întotdeauna, cheltuieli care întreceau devizul inițial însuși.

Și economisirile respective, nu sunt o „bagatelă”. Economii de milioane, la devizul de materiale, economii tot atât de importante la instalații, la amenajări, în total lucrarea costând cea. 7 jumătate în loc de cea. 10.000.000.

Iată o reformă și am spune chiar, iată o revoluție, în sistemul nostru public de a întreprinde și desăvârși lucrări de utilitate obștească.

Ne vor scuza toți cei cari vor fi având motive de irascibilitate sau susceptibilitate: cum ne vor scuza deasemeni, toți cei cari pentru vădite merite și activități din trecut, în activitățile lor publice, nu i-am putut reține, pentru un panegric al prezentului; scuzându-ne toți, vor trebui să recunoască, totuși, că palatul prefecturii de județ a găsit abia azi, după 40 de ani de așteptare, în persoana d-lui Colonel Ignătescu, creatorul restaurării sale radicale: omul restaurării prestigiului gospodăriei noastre publice.

Domnul prefect colonel Ignătescu este și rămâne din această cauză, pentru noi, un cititor, un mare cititor, înconjurat de toată grațitudinea noastră.

N. SEVER CĂRPINIȘANU

## FACEȚI TRANȘEELE

Sunt cel mai bun mijloc de apărare în cazuri de atacuri aeriene



CONSTANTA. — Plaja Duduia.

## Armata îngrijește de copiii luptătorilor

Odată cu închiderea anului școlar s'au închis și cantinele școlare unde luau masa, după cum se știe, peste o mie de copii săraci.

Pentru că între aceștia se aflau și copii orfani de război, lii de invalizi și de luptători săraci, domnii comandanți ai regimentelor din localitate au luat asupra regimului respective hrănirea a peste o sută de copii dintre cei de mai sus.

Ei vor lua masa la prânz și seara la regimentele respective, sub privegherea doamnelor colaboratoare ale

Comitetului municipal de patronaj.

Cei peste o sută de copii au fost aleși după recomandarea doamnelor președinte ale sectoarelor de Asistență Socială ale Comitetului Municipal de patronaj.

Gestul domnilor Comandanți de Regimente este încă o dovadă a legăturii strânse ce există între țară și armată, în același timp un semn prevestitor al solicitudinii pe care țara o va avea față de cei cari se jertesc pentru ea.

### CRONICA FISCALA

## Drastic control pentru aplicarea impozitului excepțional de 5 la sută

Ministerul Finanțelor constatănd din rapoartele organelor de inspecție și control că mai sunt comercianți și industriași care nu se conformează dispozițiilor legii impozitului excepțional 5 la sută — neaplicând acest impozit la vânzările ce fac, aduce la cunoștință că a luat măsuri pentru efectuarea unui riguros control în care

se dă dat dispozițiuni întregului aparat de inspecție și control să dreszeze acte de contravenție acolo unde se constată abateri.

Ministerul de Finanțe face cunoscut că a luat măsuri ca amenzile aplicate să nu mai fie reduse — iar debitele stabilite să fie de îndată executate.

## Federala Constanta

are de vânzare în depozitul său de mărfuri din Bulev. Ferdinand 34, arpagic foarte bun, la prețul de două sute lei kilogramul.



